

庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼隆重举行

(上接一版)

习近平对今后更好在香港落实“一国两制”，提出四点意见：第一，始终准确把握“一国”和“两制”的关系。必须牢固树立“一国”意识，坚守“一国”原则，正确处理特别行政区和中央的关系。任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动，都是对底线的触碰，都是绝不能允许的。要把坚持“一国”原则和尊重“两制”差异、维护中央权力和保障香港特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高香港自身竞争力有机结合起来，任何时候都不能偏废。第二，始终依照宪法和基本法办事。要把中央依法行使权力和特别行政区履行主体责任有机结合起来；要完善与基本法实施相关的制度和机

制；要加强香港社会特别是公职人员和青少年的宪法和基本法宣传教育。第三，始终聚焦发展这个第一要务。发展是解决香港各种问题的金钥匙。香港背靠祖国、面向世界，有着许多有利发展条件和独特竞争优势。特别是这些年国家的持续快速发展为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。大家一定要珍惜机遇、抓住机遇，把主要精力集中到搞建设、谋发展上来。第四，始终维护和谐稳定的社会环境。只有凡事都着眼大局，理性沟通，凝聚共识，才能逐步解决问题。从中央来说，只要爱国爱港，诚心诚意拥护“一国两制”方针和香港特别行政区基本法，不论持什么政见或主张，我们都愿意与之沟通。

习近平指出，当前我国正处在全面建成小康社会决胜阶段，全国各族人民正在

为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。不断推进“一国两制”在香港的成功实践，是中国梦的重要组成部分。我们既要把实行社会主义制度的内地建设好，也要把实行资本主义制度的香港建设好。

习近平指出，希望特别行政区政府广泛团结社会各界，全面准确贯彻“一国两制”方针，坚守“一国”之本，善用“两制”之利，扎扎实实做好各项工作。要与时俱进、积极作为，不断提高政府管治水平；要凝聚力量、发挥所长，开辟香港经济发展新天地；要以人为本、纾困解难，着力解决市民关注的经济民生方面的突出问题，切实提高民众获得感和幸福感；要注重教育、加强引导，着力加强对青少年的爱国主义教育，关心、支持、帮助青少年健康成长。中央政

府将一如既往支持行政长官和特别行政区政府依法施政；支持香港发展经济、改善民生；支持香港在推进“一带一路”建设、粤港澳大湾区建设、人民币国际化等重大发展战略中发挥优势和作用。中央有关部门还将积极研究出台便利香港同胞在内地学习、就业、生活的具体措施。

习近平最后强调，有伟大祖国作为坚强后盾，有中央政府和内地人民的大力支持，有回归20年积累的丰富经验和夯实的发展基础，有香港特别行政区政府和社会各界人士的团结奋斗，“一国两制”在香港的实践一定能够再谱新篇章，香港一定能够再创新辉煌！

林郑月娥在致辞中表示，将准确全面履行行政长官的责任，竭尽所能，坚定承担“一国两制”执行者、基本法维护者、法

治捍卫者及中央和香港特别行政区关系发展的促进者，无畏不惧依法处理任何冲击国家主权、安全、发展利益的行为，确保“一国两制”在香港全面贯彻执行。本届政府将更积极进取，担当“促成者”和“推广者”角色，巩固及提升香港的传统优势产业，大力推动创新科技和创意产业，为经济注入多元动力，创造更多优质就业机会。她强调，未来五年，将带领管治团队，以具体工作和扎实政绩，答谢市民和中央政府的信任和支持。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席董建华、梁振英，澳门特别行政区行政长官崔世安，以及香港各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

市人大机关开展“七一”党员活动日活动

发挥模范带头作用 清洁社区扮靓家园

黄少文参加

本报讯(记者 汪慧珊)7月1日上午，市人大常委会党组书记、主任黄少文以普通党员的身份，参加市人大常委会机关组织的以“巩固”为主题的“七一”党员活动日活动，与其他党员干部一起，到下洋田社区开展环境清洁志愿服务活动，为三亚“创文巩卫”做出党员示范和贡献。市人大常委会副主任朱永盛、张羽飞，秘书长符党，及市人大常委会机关、园林环卫部门共百余名党员干部职工参加活动。

在下洋田社区，参加活动的党员们对背街小巷以及凤凰路沿线的绿化带进行清理。经过一个多小时的清洁活动，下洋田社区及凤凰路沿线路面变得更加干净整洁。

黄少文说，“创文巩卫”、打造“双修”升级版和建设精品城市，要充分动员广大群众，不断提升市民游客参与创建文明城市的意识。今天我们利用“七一”党员活动日，组织开展环境清洁志愿服务活动，就是要充分发挥党员先锋模范作用，带动市民游客投

人到三亚“创文巩卫”工作中来，共同守护好城市的环境卫生，共同保护环卫工人的劳动成果，营造人人自觉、人人有爱、人人温馨的城市氛围。同时，要按照省第七次党代会的精神和市委要求，借鉴好的经验和方式方法，来提升城市治理管理水平，让三亚发展得更美好。

党员活动日

市直机关庆祝建党96周年暨“两优一先”表彰大会召开 抓好机关党建工作 为建设精品城市提供坚强保证

本报讯(记者 周才源)6月30日下午，市直机关庆祝中国共产党成立96周年暨“两优一先”表彰大会在市委党校会议中心召开。市委常委、秘书长、市直机关工委书记邓忠出席并讲话。

邓忠代表市委、市直机关工委向受表彰的先进个人和集体表示祝贺。他指出，推动“两学一做”学习教育常态化制度化，深入开展机关党建规范化建设工作，是当前全市机关党建工作的中心任务。要从讲政治的高度充分认识“两学一做”学习教育常态化

制度化的重大意义，不折不扣地贯彻党中央、省委和市委的部署要求，结合机关党建工作实际，以更高的政治站位，更加自觉的态度和更加有力的措施，在持续学、扎实做、深入改上下足功夫；要牢固树立抓好党建工作的责任意识，把机关党建规范化建设作为重要抓手，突出问题导向，抓实支部、积极探索创新，严防机关党建“灯下黑”问题，推动全面从严治党向纵深发展。

邓忠要求，全市各级机关党组织要强化大局意识，自觉把机关党建工作放到“建设

精品城市，打造幸福三亚”的大局中去谋划和推进，紧扣城市“双修”、“创文巩卫”、“脱贫攻坚”、“棚改”等中心工作，把本单位、本部门业务工作的热点、难点和问题作为机关党建工作的重点来解决，形成凝心聚力谋发展的强大合力。近期，要按照市委的统一部署，在全市机关中掀起大研讨大行动活动的热潮。

大会表彰了131名优秀共产党员、85名优秀党务工作者和60个先进基层党组织。“两优一先”代表蒙怡静、何去高、吴奇峰作了表态发言。

市领导到天涯区布甫村宣讲省第七次党代会精神

深刻领会精神实质 带动村民发展致富

本报讯(记者 赵庆山 实习生 高晓雅)7月1日是党的生日。当天上午，市委常委、常务副市长鲍剑来到天涯区布甫村村委会，开展省第七次党代会精神宣讲和党课活动。鲍剑指出，要深入学习贯彻省第七次党代会精神，积极发挥基层党组织作用，抓好布甫村脱贫攻坚、新农村建设等各项工作，带动村民发展致富。

据了解，天涯区布甫村委会共有12个自然村，18个村民小组，总人口5394人，全村水田面积约2800亩，坡地面积约8500亩，存在人均耕地不足、灌溉用水缺乏、农村劳动力过剩，以及大隆水库安置户住宅与产业分离等现实问题。

鲍剑表示，省第七次党代会报告贯彻落实以习近平同志为核心的党中央对海南工作的要求，是加快建设“美好新海南”的行动纲领。报告中多次提到了三亚，对三亚寄予厚望，赋予重任。天涯区委、布甫村委会要做好省第七次党代会精神的宣讲工作，组织各级党员干部认真学习、深刻领会，把

党代会精神落实到具体工作中去。同时，做好报告中关于新农村建设、脱贫攻坚、产业发展等涉农扶持政策的解读工作，让布甫村村民了解省第七次党代会对农业、农村发展和农民增收方面的工作部署，鼓起信心，铆足干劲，共同抓好布甫村脱贫攻坚、新农村建设等各项工作，实现村民发展致富。

鲍剑强调，布甫村党支部要充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用，深刻领会省第七次党代会精神实质，结合布甫村的具体实际，有针对性地谋划好布甫村整村脱贫攻坚、产业发展和村民增收问题，帮助村民实现可持续发展的脱贫致富。党支部、村委会要增强积极性和主动性，在脱贫攻坚上有所作为，在美丽乡村建设上有所作为，把扶贫产业帮扶好、发展好，给村民带来实实在在的收益，带动全村村民共同富裕，不辜负村民的信任。要增强紧迫感和责任感，在生态环境保护上有所作为，为子孙后代留下青山绿水。

市委办学习习近平总书记视察海南时的重要讲话精神

查摆问题加以整改 提升完善党建工作

本报讯(记者 陈吉楚 通讯员 余曼曼)6月30日下午，市委办公室召开理论中心组(扩大)会议，集中学习习近平总书记视察海南时的重要讲话精神，传达了省委常委、市委书记严朝君在市委办公室第八党支部学习会上对市委办公室开展大研讨大行动活动提出的要求。会议强调，要查摆市委办公室领导班子、班子成员以及各党支部存在的问题，并就如何整改问题，提升、完善党建工作展开了全面深刻的研讨。

市委常委、秘书长邓忠主持会议，市委办公室系统相关部门负责人参加会议。

针对市委办公室下一步深入开展大研讨大行动活动，邓忠要求，要按照

市委统一部署，认真抓好大研讨大行动活动，按照方案有序推进；及时梳理市委办公室班子和班子成员存在的突出问题，列出问题清单，明确责任人，限时整改，切实做到边研讨边行动边整改；各支部要组织党员学深悟透习总书记视察海南时的重要讲话精神，结合思想、工作、作风等方面认真查找自身存在的问题，提出整改措施。市委办公室已出台一系列党建、廉政制度和具体措施，必须严格执行落实，将党建工作抓细抓实抓到位，抓出成效；抓党建工作应当时刻警惕不严谨不实现象，用好“两面镜子”自查自纠；要始终绷紧遵纪守法这根弦，严格按照规章制度办事，保证干部清正廉洁。

三亚庆祝中国共产党成立96周年——习近平系列讲话典故书法作品展昨日开展 艺术创精品 弘扬主旋律



党员干部认真观赏习近平系列讲话典故书法作品展。本报记者 孙清 摄

本报讯(记者 辛友)7月1日上午，三亚市庆祝中国共产党成立96周年——习近平系列讲话典故书法作品展在三亚市图书馆开展。市委常委、宣传部长尚林出席活动并讲话。

尚林在开展仪式上表示，在建党96周年之际，党员干部要深刻理解和贯彻落实习近平总书记视察海南时的重要讲话精神，将大研讨大行动活动与各自岗位的工作实际结合起来，充分发挥党员的先锋模范作用，全面贯彻落实省第七次党代会精神，掀起建设美好新海南的

高潮，以“创文巩卫”为抓手，扛起三亚担当，作出三亚贡献。尚林希望三亚文艺工作者坚持“深入生活，扎根人民”的创作导向，努力创作反映建设精品城市、打造幸福三亚的艺术精品。

当天，记者在书法展现场看到，一幅幅潇洒雄浑、神采飞扬的书法作品记录了习近平总书记系列重要讲话所引用的典故，展现了习近平总书记高超的语言艺术和高度的文化自信。

据书法作品展作者、省政协办公厅巡视员张秀强介绍，此次展出的163幅书

法作品，是他利用业余时间，根据习近平总书记的一系列重要讲话中引用的国学名言典故精心创作的。该系列作品先后刊登于人民日报电子版，并有部分作品被中央档案馆收藏。

此次书法作品展由市委宣传部和市直机关工委主办，市文明办和市文联协办，海南乐艺道文化产业有限公司和三亚市图书馆承办。当天上午，来自市宣传文化系统基层党组织、市直机关工委基层党组织的200多名党员观看了展览。

此次书法作品展7月7日结束。

节日走访送关怀 情暖基层老党员 市领导开展“七一”慰问活动

本报讯(记者 汪慧珊 曹阳 黄世烽 实习生 于凤仪)在建党96周年之际，为体现党组织对广大党员的关怀，连日来，三亚开展“七一”慰问老党员和困难党员活动，为农村老党员和困难党员送去节日的祝福和组织的关怀。

6月30日上午，市人大常委会副主任张羽飞到天涯区过岭村委会宣讲省第七次党代会精神，并慰问困难老党员，走访巩固提升户。

6月30日上午，副市长许振源带队到天涯区立新村看望慰问困难老党员，为他们送去慰问金、慰问品和节日祝福，并为立新村69名基层党员上党课。

受市政协副主席王永敏的委托，6月29日上午，市政协民族宗教联络委员会主任董国孝带队到崖州区凤岭村走访慰问生活困难老党员。

市政协副主席蒋明清6月28日到天涯区南岛居委会开展走访慰问帮扶生活困难党员、群众和老党员活动，让老党员和困难党员切实感受到党组织的关怀和温暖。

6月28日下午，市政协副主席韦忠清带领市政协第二党支部部分党员到崖州区赤草村开展走访慰问老党员、困难党员活动，把党组织的亲切关怀和祝福送到老党员、困难党员身边。同时在走访慰问中注重听取老党员的意见建议，帮助他们解决实际困难和问题。